

# 高新区召开疫情防控专题会

## “严紧实细”切实落实好平急转换的能力和准备

本报讯 5月11日下午,郑州高新区党工委副书记、管委会主任、高新区新冠肺炎疫情应急处置联合指挥部指挥长张红军主持召开党工委(扩大)会议,作为专题议题,对疫情防控工作及复工复产有关情况进行专题研究,并对下一步工作进行再安排再部署。张红军强调,要深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,按照省委、市委的工作要求,从严从紧从实从细落实常态化疫情防控各项措施,切实做好平急转换的能力和准备,奋力实现疫情防控和经济发展“双战双赢”。

张红军强调,此次会议既是对前期尤其是这一轮疫情防控工作的阶段性总结,也是对下一阶段常态化疫情防控工作的安排部署。一定要进一步压实责任,筑牢防线,维护好来之不易的好局面、好态势。

张红军指出,要认清形势,统一思想。要清醒认识到目前生产生活有序恢复不等于解防,而是转入了常态化管理,要充分认识到疫情防控工作的严峻复杂性,切实把思想统一到“动态清零”总方针精神上来,统一到省委省政府、市委市政府的防

目标上来,统一到高新区对疫情防控的判断和工作安排上来,坚持思想不放松、工作不松懈、时刻绷紧弦、拉满弓,铆足精神干劲,坚定不移、毫不动摇、务求全胜。

要内防反弹,抓好区域防控。围绕市委市政府“九个不变、六个变”认真抓好落实,尤其是作为高新区现阶段社会面“双零”的情况下,要慎终如始,严格落实通告内容,落实常态化疫情防控措施,守好内防反弹的底线。

要外防输入,严把入口关。坚决守住高速输入输出卡口,作为“守门人”,高新投控集团要充分发挥主观能动性,做好队伍修整,调配适量人员,补充志愿者队伍,充实高速卡口防控力量,切实守好入市交通卡口这一“外防输入”的第一道防线。

着眼长远,提升防控能力。关于核酸检测仓、医护人员培训、依托辖区高校培养检测队伍、物资储备等工作要统筹布局、提前谋划,确保所有联动机制能够迅速启动,构建出能够高速运转的扁平化指挥体系,以确保随时有平急转换的准备和能力。

记者 孙庆辉

建章立制 强化要素 聚焦关键

## 高新区打出疫情防控“组合拳” 按下企业复工复产“快进键”

“这次疫情来得太突然,多亏有了高新区管委会的周到服务,让百余名员工及时返岗复工,同时解决了疫情防控、车辆运输、货车司乘人员转码、物资调配等诸多问题,确保公司防疫生产两不误。”5月16日上午,格力电器(郑州)有限公司副总经理叶少武带着一面锦旗来到高新区创新发展局,感谢高新区在疫情防控期间,对企业复工复产和疫情防控所做的大量指导和帮助。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,为助力企业复工复产,郑州高新区第一时间成立了疫情防控企业专班、市场保供专班,印发了“疫情防控企业专班、保供专班应急处置方案”,制定了“企业恢复生产经营员工复工申报流程”,开通了高新区保供平台24小时热线,同时打出建章立制、强化要素、聚焦关键三套“组合拳”,确保企业主体责任明确、疫情防控严格落实、物资保障有序供应、企业员工闭环管理、车辆通行调度有力,复工复产强力推进的态势逐步呈现。

记者 孙庆辉 通讯员 冯禄

### 建章立制 统筹疫情防控和复工复产

为及时协调处理企业受疫情影响产生的生产经营问题,促进企业复工复产,管委

会班子领导多次带队深入企业,实地调研格力电器、可口可乐、科林空调、中远氨纶等

重点企业,现场解决交通运输、货车司乘人员转码等10余个问题。

### 强化要素 着力提振企业发展信心

按照疫情防控各项工作要求,郑州高新区着力做好“五个强化”,实现企业管理“有方案、有物资、有制度”;人员登记“进得来、管得严、闭得住”;物资保障“价格稳、供应足、能调配”;车辆调度“先承诺、有报备、能畅通”;政策研究“精准性、及时性、有温度”。

根据《全市疫情防控平急转换动员会议精神的紧急通知》要求,对区内保障水、电、气、暖及民生类工业企业和经审批符合闭环管理条件的工业企业,建立企业白名单管理制度,高新区积极推荐符合条件的115家企业上报。

协调市疫情防控指挥部18家“白名单”企业,在区外居住的73人返岗。区内的企业员工返岗,凭工作证明

及24小时内核酸检测阴性证明即可;区外“白名单”企业员工返岗,员工凭该企业开具工作证明、24小时内核酸检测阴性证明、健康码、通信大数据行程卡(“三证两码”),且体温正常,居住地社区予以及时放行,并实施闭环管理。

建立规上工业企业应急物资供应名录库,涉及香雪儿、可口可乐、多福多、金苑粮油、千味央厨等5家企业,梳理了主要产品库存、日生产能力等情况。协调重点防疫物资生产企业吉尔康、雷曼、天和等向省人民政府、省疾控中心、省人民医院等重点单位累计提供消毒液15万瓶、免洗手消毒凝胶28万瓶、口罩300万个等。永辉超市、丹尼斯、大张超市等大

型商超物资充足、价格稳定,为疫情防控工作提供充足的物资保障。

为解决入豫入郑货运司乘人员黄码问题,积极与市疫情防控指挥部、大数据局协调,打通货车司乘人员转码流程,为区内口罩、消毒液、口服液等疫情防控生产制造相关企业及饮用水、外贸出口等重点生产企业办理通行证。累计发放运输通行证共计402张,切实保障企业的生产经营需要。为贯彻落实中小企业帮扶举措,高新区制定了《关于落实中小企业纾困帮扶实施意见的措施》,对受疫情影响的个体工商户和中小微企业,承租国有资产类经营用房的减免3个月房租、减半收取6个月房租,减轻中小微企业发展负担。

### 聚焦关键 助力中小企业复工达产

常态化开展“万人助万企”活动,聚焦影响企业、项目复工复产的用工、资金、土地、环保等困难,实施“一对一”上门服务,推动企业复产稳产,项目竣工达产。建立复工复产台账,梳理问题清单,听取企业诉求,摸清难点问题症结,分类指导,推动解决,做到“一企业一台账一清单”。加大惠企政策宣传和

贯彻的力度,充分发挥“万人助万企”各工作组的作用,解读各项惠企政策举措,实现从“人找政策”到“政策找人”的转变,让惠企政策真正变成企业的福利,提振企业发展信心。

主动开展企业用工指导,对企业用工需求进行摸底调查,建立企业用工需求信息库,有针对性地组织用

工对接会。

统筹做好疫情防控与企业复工复产,对于郑州高新区来说既是一次大战,也是一次大考。连日来,高新区全体联企干部蹲点企业,用坚守和担当,筑牢安全防护墙,为企业复工保驾护航。目前,高新区规上企业、重点项目复工复产率达到100%。

## 高新区召开重复信访积案 集中专项治理工作动员部署会

### 高标准、高质量、高效能 完成专项治理工作

本报讯 5月11日下午,在高新区党工委(扩大)会议上,高新区对重复信访积案集中专项治理工作进行动员部署。党工委副书记、管委会主任张红军主持会议并讲话。

会议通报近期高新区信访工作情况。办事处、有关内设机构主要负责人就如何开展好重复信访积案集中专项治理工作进行表态发言。

张红军强调,各级各部门要提升站位,主动担当,积极作为,切实抓好集中专项治理工作。

提高政治站位,切实增强责任感紧迫感。紧密结合“能力作风建设年”工作要求,把做好重复信访积案集中专项治理工作作为转变工作作风、推动信访工作高质量发展的有力抓手,加大推进力度,集中解决一批信访积案,化解一批突出矛盾,完善相关的长效机制,确保中央和省委、市委部署的要求落地落实。

要有清醒认识。聚焦信访积案、难案,有针对性地开展集中治理,压实领导干部包案责任,切实在攻坚克难、补齐短板上狠下功夫,坚持“三到位”“一处理”原则,聚焦台账未结案件,对已化解的案件开展回头看,切

实提高化解质量、提质增效,推动工作落地见效。

要多换位思考。一定要切实增强化解矛盾的主动意识,多站在群众的立场换位思考,多从老百姓的角度去考虑问题,带着责任、带着感情,沉下心来倾听诉求,积极主动去找老百姓交流,去家里、去田间地头,拿着小板凳去拉拉家常,实现事和心“双解”。

要形成常态长效。领导干部躬身入局,身先士卒要带头包案接访,带头化解疑难信访案件,树立全区一盘棋的思维,抓早抓小,争取第一时间处置到位,切实做到简单的事情马上办、复杂的事情协调办、疑难的事情盯着办;加强从源头预防化解上下功夫,对分管领域的案件认真分析分类施策,各部门积极发挥能动性形成联动配合推动化解。

要落实好工作机制。要发挥联席会议的职能作用,切实构建起高新区信访联治、矛盾联调、工作联动的工作格局,形成工作合力,借助工作机制的落实加强信访干部队伍建设,确保工作有力有序推进,高标准、高质量、高效能完成重复信访积案集中专项治理工作。

记者 孙庆辉